



辛丑年十一月初十  
2021年12月13日  
星期一

电子版: www.zjgrbb.com  
电子邮件: ziarxw@163.com  
国内统一刊号: CN33—0018  
邮发代号: 31—2 总第11988号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址: 杭州市学院路117号 邮编: 310012

浙江三地累计报告确诊病例138例

无症状感染者1例

**要求做到“四个严、一提升、两强化”**

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第八十六场新闻发布会,会上通报近期我省发生的新冠肺炎疫情最新情况:自12月5日以来,截至12日下午3时,我省宁波、绍兴和杭州三地累计报告确诊病例138例、无症状感染者1例。其中,宁波累计报告确诊病例44例;绍兴累计报告确诊病例77例、无症状感染者1例;杭州累计报告确诊病例17例。

全省已累计排查密接者6116人,次密接者19311人,均已落实管控措施。

三地已累计开展核酸采检618.34万人份,已出结果434.9万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

全省已累计纳入隔离管控484788人,其中集中隔离44178人,居家健康观察16299人,日常健康监测424311人。

日前,省防控办下发《关于全面从严从紧加强疫情防控工作的紧急通知》,要求做到“四个严、一提升、两强化”。

“四个严”包括严控跨省出行,中高风险地区及所在县(市、区)人员严格限制出行;中高风险地区所在设区市的其他县(市、区)人员非必要不出行,确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明。严格限制前往中高风险地区及所在县(市、区)。

高风险岗位人员应尽量避免出行,确需出行的须脱离工作岗位14天以上且持48小时内核酸检测阴性证明,并向所在单位报备。以上出行要求针对跨省流动。

严管人员聚集,全省域强化公共场所、重点场所“测温+亮码+戴口罩”措施,包括会议活动、聚会活动、文娱活动等,都要从严从紧控制,持续加强社会面管控措施。

严防疫情外溢,对疫情发生地区,要及时科学合理

划分管控区域范围,分类严格落实管控举措,封控区实施“区域封闭、足不出户、服务上门”,安排24小时巡逻值守;管控区实行“只进不出、人不出区、严禁聚集”;防范区实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”。对其他区域,要严格跨省、跨市出行管理,加强工作人员出差审批和因私出行管理。目前,全省旅行社及在线旅游企业已经暂停经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

严密疫情监测,疫情发生地应适当增加对医疗机构、口岸、隔离场所、冷链等重点人员核酸检测频次,

对学校、人员密集的企业事业单位和重点行业从业人员进行抽样核酸检测。加强对零售药店的药物销售管理,加强发热门诊管理,规范做好流行病学史问诊、相关信息登记、留观、核酸检测、报告和交接转诊等工作,严格落实发热病人闭环管理。

“一提升”是提升应急能力,加强风险人群区域协查和落地管控工作,提升核酸检测效率,严格落实“硬核隔离”措施,加强隔离场所工作人员培训,规范隔离场所内部管理,严防被隔离对象交叉感染。

“两强化”包括强化宣传引导,公开透明发布权威信息,严厉打击虚假谣言;强化机制建设,严格落实24小时应急值守和零报告、日报告制度,督促落实“四方责任”等。

会上提醒公众,要克服麻痹思想,杜绝侥幸心理,始终绷紧疫情防控这根弦。

密切关注疫情动态,合理安排个人行程。建议非必要不出省,避免前往中高风险地区和有病例报告地区。

密切配合流行病学调查,不能刻意隐瞒个人行程和与他人的接触史。积极接种新冠疫苗和加强针。不信谣、不传谣。

**如何让“误伤”的黄码及时转绿**  
王需奇和他的队友一天要打300多个电话

本报讯 记者曾晨报道 疫任务非常重。11日这天,王需奇所在的抗疫应急突击小分队接到了由大数据监测下发的300多个协查名单,“我们要一个个打电话,核实他们的行程轨迹。”

打电话核实转码人员的行程轨迹,看起来是件轻松的事,但实际操作起来不容易。为确保行程的真实性,问询会比较细致,比如某个时间段,在哪里,和谁在一起等,有时一个电话要打十多分钟,要跟对方再三确认核实清楚。“确认转码者与管控者没有任何交集的,才能为他们登记转码。”王需奇说。

除此之外,他还承担了居民转码登记接待的工作,“对于我们电话核实过行程的,转码很快,但一些直接来转码的,我们只能耐心劝说,让他们先居家隔离,等待通知。”在此过程中,王需奇和队友会碰到一些特别心急,要求立即转码的居民,“核实需要时间,核实之后登记入系统也需要时间,我们希望大家不要太着急,只要确认不是时空伴随者,我们会第一时间通知转码的。”

88851111

新闻服务热线

“娘家人”助力疫情防控

## 致敬逆行英雄

宁波市总工会首批35万元生活物资送达抗疫一线



一线医护人员收到宁波市总工会寄送的生活物资。

本报讯 记者张浩星 通讯员王元 衣、腰托……一股股暖流正在汇聚。12月11日早上起,满载宁波

工会“娘家人”关爱的一辆辆货车,陆续开往镇海,这些物资都将被送到一线医护人员手中。据介绍,为关心关爱抗疫一线医护人员,12月10日,宁波市总工会紧急筹措首批35万元资金,专项用于抗疫一线医护人员生活必需品的采购。

爱心货车缘起一句无心之语。李惠利医院副院长、工会主席白亮是此次该院驰援镇海医护人员的总领队。他说,目前在镇海的所有保障都很到位,唯一有点小遗憾,因为吃的是盒饭,由于忙碌,医护人员都不能按时吃饭,天寒饭菜也容易冷,如果能吃上一口热乎的饭菜就好了。

没想到,白亮的随口一提,宁波市总工会的工会干部们就记在了心上。怎么让一线人员吃上一口“热乎饭”?工会干部想到了加热饭

盒。12月10日晚,宁波市各级工会就行动起来了,紧急采购了一批加热饭盒,11日,这批加热饭盒就陆续发放到了医护人员手中。

除了加热饭盒,一份份配送清单,也让人感受到了“娘家人”的贴心。“急需药品、一次性内裤、袜子、纸巾、肥皂、衣架……”11日中午11点左右,宁波大学医学院附属医院的一车物资送进了镇海。该院工会副主席付惠萍说,因为走得急,大家都没有带生活用品,为了备齐物资,她和工会主席朱德才、女工委主任丁铭焱等人几乎搬空了院内小超市和周边小店。

宁波市中医院贴心地采购了一批速干衣,“一线任务重、时间紧,长期穿着防护服也容易出汗,这批速干衣方便他们换洗。”该院工会专职副主席朱婕妤说。

因为一直需要穿着不透气的防护服忙碌,宁波市康宁医院几位驰援一线的医护人员的秋衣裤总是被汗水浸湿。康宁医院工会副主席叶丹凌一家人一起出动,根据医护人员的尺寸连夜采购,为一线医护人员配上了多套换洗的保暖内衣。

“50只电热饭盒买好了”“李惠利医院102只加热饭盒已落实”“速干衣每人两件采购完毕,感谢市总支持”“我们在落实中,正在抓紧采购”……12月10日深夜,由宁波市总工会牵头、来自宁波各大医院卫系统工会干部临时组建的“抗疫群”内,不停弹出各种消息,直到凌晨1点,还有各种消息汇总。

随着一车车爱心物资的发车,来自“娘家人”的温暖也被送到了一线。

## 疫情就是命令

杭州各级工会干部奔赴一线全力抗疫

通讯员沈剑、罗凯雯报道 “我即刻出发去社区抗疫了,我的工会工作已移交给同事,近期有事请找她。”近日,杭州市湖滨、采荷、四季青等街道的工会工作者在工作群里留下简短的工作交接信息后,便动身前往基层社区、单位等抗疫一线,投入到这场紧张的、没有硝烟的抗疫战争中。

连日来,杭州市各级工会干部或凌晨仍坚守在岗,或千方百计调运物资、或协助现场核酸检测等,以实际行动发挥工会组织在抗疫行动中的积极作用。

上城区四季青街道总工会: 千方百计调运物资

近日,杭州市通报的两例新冠肺炎轻型确诊病例和三例无症状感染者中,有三人工作地点涉及上城区四季青街道钱江国际时代广场。按照防疫要求,钱江国际时代广场2号楼实行封闭管理,楼内1500余人滞留,需进行三轮全员核酸检测。

凌晨5点多,区总工会兼职副主席、钱江国际时代广场楼宇工会主席姜爱意紧急呼叫街道总工会,楼宇内1000多名职工已被滞留40多个小时,急需毛巾1000条和脸盆1000个,并且希望7点半之前能送到。

时间紧、任务重,在清晨要筹集这么多物资难度很大。四季青街道总工会多方联系、调度资源,最后通过新东升小商品市场奇宏塑料、杭州东站小商品市场建民百货等多家调货,筹集到所需物资,目前已有序将毛巾和脸盆发放到全体被滞留人员手中。

拱墅区总工会: 深入一线企业走访

12月9日,拱墅区总工会党组书记、常务副主席姜文祥,区总工会党组成员、副主席吴一先,祥符街道总工会副主席华伟等一行5人,来到杭州振华起重运输装卸有限公司走访调研。

杭州振华起重运输装卸有限公司分别有城市快运85辆、普货15辆、出租车153辆、租赁车5辆,共吸纳驾驶员、出租车司机等新业态就业群体共计400余人加入工会。

他们鼓励企业工会更好地为从业人员做好服务,叮嘱大家要做好自身防范,营运时做好一客一消毒、勤通风,司机全程规范戴口罩,督促乘客戴口罩且扫码亮码坐车;

同时强调下班后的从业人员要少聚会、保持社交距离。

上城区望江街道总工会:  
下沉社区助力排摸

上城区望江街道总工会经审委主任胡兰珍是一名工会战线上的老兵,已近退休年龄。12月9日,她接到通知后,第一时间到岗到位,和街道工会财务余莲以及社区全体工作人员通宵在岗,8小时完成3160余条疫情流调数据核查。街道工会全体工作者下沉在水一方社区,24小时在岗,开展摸排及值守工作,确保第一时间能核查清楚人员信息。

上城区笕桥街道金色黎明社区工会: 劳模带队开展检查

针对疫情防控严峻形势,金色黎明社区工会开展疫情防控工作,依托社区网格,筑牢疫情防控安全墙。

由浙江省优秀共产党员、区劳动模范范海华带队,联合物业对辖区商铺进行排摸检查,对商户内部服务人员是否进行体温检测、日常消毒开展检查,按照要求落实进入商铺需要测温亮码登记,关停棋牌室,牢牢守住疫情防控“安全线”。

记者张浩呈 通讯员王志勇、陆珊宁、朱依琼报道 在与疫情赛跑的关键时刻,在宁波抗疫一线涌现出许多春日般的暖心故事,他们不分地域、无论老幼守望相助,让人们在这个寒冷的冬日,感受到了一份特别的暖意。抗疫并不是一个人的事,每个人都在用自己的方式与病毒对抗。

2万斤的心意

金针菇、香菇笋、菜心……昨日早上5点,拉上1500斤重的各色蔬菜,宁波市劳动模范、九龙湖镇全域旅游行业工会副主席、宁波科奥农业科技有限公司负责人李长申再一次出发了。

按照计划,这些蔬菜将免费送给镇海区和源社区及长宏村两地的居民。

疫情发生后,镇海实行封闭管控。为了让隔离的居民能够吃到新鲜蔬菜,从12月7日开始,李长申每天都会连夜采摘蔬菜,第二天一早就把蔬菜送往镇海各地的居民小区,到目前为止,他们已经送出了10多吨蔬菜。“我希望通

(下转第4版)

## 柯桥核酸检测点上来了“工会蓝” 当“临时爸爸”送暖心奶茶



“临时爸爸”孙之晟(左)帮小朋友做检测。 通讯员黄正江 摄

“老金师傅”

区总工会50多岁的老同志金志华被人亲切地称为无所不能的“老金师傅”。

“他们照顾我,太辛苦的事情都不让我干。”“老金师傅”笑着说,“我就帮他们调整照明光源位置,帮‘大白’脱穿防护服,贴采样瓶条形码……”

作为一名退伍军人,“老金师傅”无论干什么都保持着当初的部队作风——一丝不苟,每一个采样瓶的条形码,每一套采样拭纸都码

放得整整齐齐,如同战士的军姿。

“他们真不容易,就两个人,也不敢吃不敢喝,一站站一天。这套衣服穿身上一点也不透气。”“老金师傅”一边说,一边指着身旁忙碌的“大白”。

暖心奶茶

“他们的工作我们没法帮上忙。”接过“老金师傅”的话,工会干部黄正江说,“采集的样本怕交叉感染,所以我们不能上手,只能为他们做些辅助工作。”

黄正江说,为积极响应省总、市总关于进一步助力做好疫情防控工作要求,柯桥区总工会在做好各项防护工作的同时,及时开展形式多样的物资慰问和志愿服务。“我们现在全区的‘职工驿站’已经全部开放,里面有热水,有微波炉,可以供各核酸检测点医务人员、工作人员休息、热饭。”

不仅如此,区总工会的干部们在出发支援一线之前,还是花了些小心思,在几位女同志的建议下,购买了一批奶茶放进慰问物资,这个细节得到了各个检测点上“大白”和工作人员的好评。

“这几天吃得最多的就是泡面了,这一杯奶茶下去暖心又暖胃,能量瞬间补满。”大家纷纷表示。

疫任务非常重。11日这天,王需奇所在的抗疫应急突击小分队接到了由大数据监测下发的300多个协查名单,“我们要一个个打电话,核实他们的行程轨迹。”

打电话核实转码人员的行程轨迹,看起来是件轻松的事,但实际操作起来不容易。为确保行程的真实性,问询会比较细致,比如某个时间段,在哪里,和谁在一起等,有时一个电话要打十多分钟,要跟对方再三确认核实清楚。“确认转码者与管控者没有任何交集的,才能为他们登记转码。”王需奇说。

除此之外,他还承担了居民转码登记接待的工作,“对于我们电话核实过行程的,转码很快,但一些直接来转码的,我们只能耐心劝说,让他们先居家隔离,等待通知。”在此过程中,王需奇和队友会碰到一些特别心急,要求立即转码的居民,“核实需要时间,核实之后登记入系统也需要时间,我们希望大家不要太着急,只要确认不是时空伴随者,我们会第一时间通知转码的。”

连日来,杭州疫情防控形势严峻,特别是拱墅区,不仅要给他们的工作生活带来太多困扰。”

本报记者 曾晨报道

“终于转成绿码了!”“我变黄码了,怎么办?”……最近,健康码的颜色转变成为了大家关注的重点。如何通过精准识别,让那些持黄码的非时空伴随者及时转为绿码,背后是一线工作人员的细心核对,这其中就有杭州拱墅区总工会的90后工作人员王需奇的努力和付出。

“11日区里组建了区直机关抗疫应急突击队,一共

有两个批次,共50人,我主要负责居民的行程轨迹核对工作。”自12月8日以来,支援抗疫、放弃休息已成为拱墅区总工会全体工作人员的常态。12月12日中午联系上王需奇,已经打了一上午的电话,口干舌燥,“争分夺秒,让更多居民尽快在符合条件的基础上转成绿码,不要给他们的工作生活带来太多困扰。”

连日来,杭州疫情防控形势严峻,特别是拱墅区,抗

疫任务非常重。11日这天,王需奇所在的抗疫应急突击小分队接到了由大数据监测下发的300多个协查名单,“我们要一个个打电话,核实他们的行程轨迹。”

打电话核实转码人员的行程轨迹,看起来是件轻松的事,但实际操作起来不容易。为确保行程的真实性,问询会比较细致,比如某个时间段,在哪里,和谁在一起等,有时一个电话要打十多分钟,要跟对方再三确认核实清楚。“确认转码者与管控者没有任何交集的,才能为他们登记转码。”王需奇说。

除此之外,他还承担了居民转码登记接待的工作,“对于我们电话核实过行程的,转码很快,但一些直接来转码的,我们只能耐心劝说,让他们先居家隔离,等待通知。”在此过程中,王需奇和队友会碰到一些特别心急,要求立即转码的居民,“核实需要时间,核实之后登记入系统也需要时间,我们希望大家不要太着急,只要确认不是时空伴随者,我们会第一时间通知转码的。”

连日来,杭州疫情防控形势严峻,特别是拱墅区,抗

疫任务非常重。11日这天,王需奇所在的抗疫应急突击小分队接到了由大数据监测下发的300多个协查名单,“我们要一个个打电话,核实他们的行程轨迹。”

打电话核实转码人员的行程轨迹,看起来是件轻松的事,但实际操作起来不容易。为确保行程的真实性,问询会比较细致,比如某个时间段,在哪里,和谁在一起等,有时一个电话要打十多分钟,要跟对方再三确认核实清楚。“确认转码者与管控者没有任何交集的,才能为他们登记转码。”王需奇说。

除此之外,他还承担了居民转码登记接待的工作,“对于我们电话核实过行程的,转码很快,但一些直接来转码的,我们只能耐心劝说,让他们先居家隔离,等待通知。”在此过程中,王需奇和队友会碰到一些特别心急,要求立即转码的居民,“核实需要时间,核实之后登记入系统也需要时间,我们希望大家不要太着急,只要确认不是时空伴随者,我们会第一时间通知转码的。”